ПРАВИЛА поведения в чрезвычайных ситуациях в Санатории
Целью настоящих Правил является информация о порядке поведения сотрудников и гостей Санатория в чрезвычайных ситуациях, по всем вопросам возникающих у гостей обращаться к дежурному: 
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[bookmark: bookmark4][bookmark: bookmark1]Поведение при обнаружении бесхозной вещи

· Заметив бесхозную вещь, немедленно обратитесь к работнику Санатория. Не прикасайтесь к находке.
· Не предпринимайте самостоятельно никаких действий с находками или подозрительными предметами, которые могут оказаться взрывными устройствами, не пользуйтесь вблизи находок сотовым телефоном или радиотехническим средством, т.к. это может привести к их взрыву, многочисленным жертвам и разрушениям.

Поведение при взрыве

· Постарайтесь успокоиться и уточнить обстановку у сотрудников Санатория.
· Продвигайтесь осторожно, не трогайте руками повреждённые конструкции и провода.
· В разрушенном или повреждённом помещении из-за опасности взрыва скопившихся газов нельзя пользоваться открытым пламенем (спичками, зажигалкой, свечами, факелами и т.п.).
· При задымлении защитите органы дыхания смоченным платком (лоскутом ткани, полотенцем).
· Проверьте возможность взаимного общения (теле-, радио-, телефонной связью, голосом).
· В случае вынужденной эвакуации возьмите необходимые вещи, деньги, ценности.
· При невозможности эвакуации необходимо принять меры, чтобы о Вас знали. Позвоните дежурному. При отсутствии связи, откройте окно и зовите на помощь.
· Выходя из здания, отойдите на безопасное расстояние от него и не предпринимайте самостоятельных решений об отъезде.
· Действуйте в строгом соответствии с указаниями сотрудников Санатория и должностных лиц.

Поведение при захвате в заложники

· Старайтесь ограничить любые контакты с преступниками, не вызывайте у них агрессии своими действиями или словами, оставайтесь покладистыми, спокойными и миролюбивыми, не поддавайтесь панике. 
· Не прибегайте к мерам самостоятельного освобождения.
· Используйте любую возможность для сообщения о своем местонахождении, приметах
преступника, особенностях их поведения правоохранительным органам.
· Не реагируйте на провокационные действия террористов, не задавайте им вопросов и старайтесь не смотреть им в глаза - это может вызвать по отношению к Вам дополнительную агрессию. Выполняйте требования террористов и спрашивайте у них разрешение на любые Ваши действия.
· В случае силового освобождения заложников попытайтесь укрыться за предметами, прикрыть своё тело от пуль подручными средствами, всем тем, что способно ослабить пробивное действие пуль.
· Попытайтесь отойти от входных дверей, окон и занять горизонтальное положение. Оставайтесь в таком положении до поступления команды «на выход из помещения» от команды штурмовой труппы. В дальнейшем беспрекословно выполняйте все его команды.
· В момент штурма не берите в руки оружие преступников, так как Вас могут принять за бандита и открыть по Вам огонь на поражение.
· Старайтесь по возможности не позволить бандитам занять место среди заложников.

[bookmark: bookmark2]Поведение при угрозе урагана, бури и смерча

· Перейдите на подветренную сторону здания, устройтесь подальше от окон, зеркал, за естественным надёжным укрытием. Для защиты можно использовать встроенные шкафы, прочную мебель, матрацы. Лучше всего спуститься в подвальное помещение (-1 этажа).
· Ни в коем случае не выходите на улицу.
· В ходе и после ураганов, бурь, смерчей не рекомендуется заходить в повреждённые помещения, не убедившись в безопасности и отсутствии значительных повреждений лестниц, стен, потолков
Соблюдайте меры предосторожности при возвращении в номер. Не подходите и тем более не дотрагивайтесь до оборванных проводов, не пользуйтесь электротехническими приборами, пока они не будут проведены сотрудниками Санатория.


RULES of conduct in emergency situations at the Sanatorium 
The purpose of these Rules is to inform guests and employees about the sequence of their actions in case of to the attendant:  100

Sequence of actions in case of detection of abandoned things

· If you noticed an abandoned thing, contact the employee of the Sanatorium immediately. Do not touch the find.
· Do not take any actions on your own with finds or suspicious objects that may turn out to be explosive devices, do not use a cell phone or radio equipment near the finds, because this can lead to their explosion, numerous victims and destruction.
[bookmark: bookmark0]Sequence of actions in case of explosion

· Try to calm down and talk to the hotel employees to get the clarification of the situation.
· Move carefully and do not touch the damaged constructions and wires.
· Do not use the opened flame (matches, lighters, candles, torches, etc.) in the destroyed or damaged rooms because of the danger of accumulated gas explosion.
· [bookmark: _GoBack]In case of smoke protect your respiratory with the wet cloth (handkerchief, towel, etc.).
· Check the possibility of mutual communication (tele-, radio-, telephone, voice communication).
· In case of a forced evacuation take the necessary things, money, valuables.
· If the evacuation is impossible you must let us know about yourself. Call to the operator. If the communication is not available, open the window and call for the help.
· After the exit from the building, move to a safe distance from it and do not take independent decisions about leaving.
· Act in strict accordance with the instructions of the sanatorium staff and officials.

Sequence of actions in case of hostage-taking

· Try to limit any contacts with the terrorists, do not cause their aggression by words or actions, stay appeasable, calm and peaceable, do not panic. Do not try to free yourself.
· Use any opportunity to report about your location, any signs of terrorists, especially their behavior to
the law enforcement agents.
· Do not react to the provocative actions of the terrorists, do not ask themquestions and try not to look straight in their eyes - it can cause more aggression to you. Adhere to the terrorists and ask their permission to any of your actions.
· In case of a power release of the hostages try to hide behind objects which can cover you from
bullets.
· Try to move away from the front doors, windows, and take a horizontal position. Stay in this position
until the command "exit from the premises" by a commander of the assault team. Laterunquestioningly follow all his commands.
· During the assault do not take up criminal; weapon, as you may be mistaken for a terrorist and open fire on you.
· Try not to let the terrorists to rank among the hostages as much as it would be possible.

Sequence of actions in case of storm, hurricane or blizzard

· Go to the leeward side of the building, keep away from	windows, mirrors, and look for reliable shelter. You can use built-in wardrobes, furniture or mattresses. To go down to the basement (- 1 floor) would be the best.
· Don’t move out to the street.
· During and after hurricanes, storms, tornadoes, etc. do not go into the damaged areas, if not sure in their safety and the absence of significant damage to stairs, walls and ceilings.
· Take precautions when returning to the room. Don't come and especially do not touch to any dangling wires, do not use electrical devices until they will be checked by the sanatorium staff.

